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Úloha 1: Riešte sústavu lineárnych rovníc GEM: 

(𝟏 − 𝒊)𝒙𝟏 + 𝟐𝒙𝟐 + (−𝟑 + 𝒊)𝒙𝟑 = −𝟒 

𝒙𝟏 + (𝟐 + 𝟑𝒊)𝒙𝟐 + 𝒊𝒙𝟑 = 𝟓 

(𝟏 + 𝒊)𝒙𝟏 + (𝟓 + 𝟕𝒊)𝒙𝟐 − 𝒙𝟑 = −𝟐 

Riešenie: 

Upravme rozšírenú maticu sústavy na stupňovitú maticu: 
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Riešením sú teda všetky body (𝑥1, 𝑥2, 𝑥3) z ℂ3, ktoré vyhovujú rovniciam: 

𝑥1 + (2 + 3𝑖)𝑥2 + 𝑖𝑥3 = 5,                                                      (1) 

(−3 − 𝑖)𝑥2 − 4𝑥3 = −9 + 5𝑖,                                                    (2) 

(−8 − 𝑖)𝑥3 = −25 + 5𝑖.                                                       (3) 
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Dosadením (4) za 𝑥3 do (2) získame: 
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Dosadením (5) za 𝑥2 a (4) za 𝑥3 do (1) dostaneme: 

𝒙𝟏 = 5 + 2 + 3𝑖 − 3𝑖 − 1 = 𝟔 

Sústava má jediné riešenie: 𝑃 = {(6, −1, 3 − 𝑖)}. 

 

 

 

 

 

 

 



 

DÚ 2: Pre každé konečné reálne číslo 𝒙 nájdite hodnosť matice 𝑨𝒙, kde: 
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Riešenie: 

Upravujme maticu 𝐴𝑥 na stupňovitú maticu: 
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Ak 𝑥 = 6, matica je stupňovitá a jej hodnosť je rovná 3. Ak 𝑥 ≠ 6, potom: 
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Ak 𝑥 = 2, tak posledný riadok stupňovitej matice je nulový a ℎ(𝐴2) = 2. 

Ak 𝑥 ≠ 2 (vrátane 𝑥 = 6), tak ℎ(𝐴𝑥) = 3. 


